

拥抱红领巾 感恩父母心

我市少先队建队日系列活动精彩纷呈

本报记者 周娟

“我是中国少年先锋队队员，我在队旗下宣誓……”稚嫩的声音，铿锵有力。今年10月13日是少先队建队67周年纪念日，我市各学校开展了丰富多彩的主题队日系列活动，引导学子继承和弘扬少先队的光荣传统，增强少先队员的光荣感和自豪感，展现新一代少先队员的精神风貌。



郑东新区众意路小学家长为孩子佩戴红领巾。



金水区纬五路第一小学少先队入队仪式现场。

队前教育 让梦想起航

“如果我当选大队长，我将热心为同学们服务……”在少先队日前夕，管城回族区南十里铺小学举办了少先队员代表大会，竞选大队长。在中队推荐的基础上，参选学生在校成长广场进行才艺展示和竞聘演讲。学校校长曹显阳介绍，活动旨在让学生强化自我管理，在参加活动中学习知识，加强友谊，增进了解。此外，学校还特别邀请校外辅导员进行了安全讲座。

“在建队日前两周，学校就准备了充分的入队课程。”金水区金沙小学德育主任赵丹告诉记者，学校以班级为单位，采用一年级和六年级学生“小手拉大手”的方式，一对一教会新生少先队基本知识，并带着他们参观学校队室，教他们系红领巾，宣读誓词。在充分的学习和了解之后，一年级新生郑重递上了自己的入队申请书，他们或写或画，不会的字就用拼音标注，用自己的方式表达了最真实的入队意愿。

通过“我的校园，我的班级”活动，新生在老师带领下，从熟悉自己的座位、同桌开始，逐渐熟悉校园和班级的一切。通过“我未来的中队，我的荣誉”活动，新生在老师带领下学习队章，了解少先队的历史，学习佩戴红领巾、敬队礼，熟悉队歌，学唱队歌……为培养孩子们的主人翁意识，增强爱队意识，感受到作为一名光荣的少先队员的神圣使命，本学期开始，金水区凤凰双语小学开展了丰富多彩的入队课程。

丰富活动 共庆建队日

“作为少先队员的你们要怎样做才能不辜负使命，热爱祖国呢？”10月12日，二七区政通路小学特别请来了校外辅导员——交警支队警官为学生介绍少先队的知识和意义，并讲述了他们是如何践行为人民服务、热爱祖国的使命。二七区政通路小学大队辅导员孙贞说，孩子们在教官的引导下讲出了王二小、小英雄雨来等感人事迹，纷纷给自己提出了新的要求和目标。此前，学校大队委员已经为一年级新生上了少先队知识课，借助丰富活动，帮助大家进一步了解队史、戴好红领巾、敬好队礼、唱响队歌。

走进党史馆，面对一枚枚党徽、一张张历史照片，在讲解员的带领下，追循红色记忆，重温党的历史……10月11日，管城回族区外国语牧歌小学一年级新生在管城回族区党史馆举行了主题为“红领巾相约中国梦——听党的话，做好少年”的建队日活动，一年级新生在党史馆内举行了庄严的入队仪式。

作为一名少先队员，建队日是什么时候？队旗、队徽什么样……普及少先队知识，金水区实验小学于10月11日举行了“少先队知识大比拼”活动。学校提前通过集会、中队会、黑板报、展板等形式，向全校少先队员介绍少先队知识，并根据学生年级不同，宣传委员设计了不同的问题。课间，学生纷纷前来参加，场面火热。在熟悉而亲切的出旗曲中，金水区纬五路第一小学少先队入队仪式由

此拉开帷幕。学校党支部书记史文娟宣布了一年级712名新队员名单。学校校长侯晓红表示，庄严的入队仪式，让孩子体验到加入中国少年先锋队是光荣神圣的，并激发了全体队员的荣誉感、自豪感和使命感。让每位队员明白，入队是人生道路上的一次新起点。佩戴鲜艳的红领巾，一定要铭记队训，遵守队章，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而时刻准备着。

家校携手 迎接新未来

见证孩子的点滴进步，是为人父母最为幸福的时刻。郑东新区众意路小学423名新生入队仪式特别采用家长与孩子“大手拉小手”的形式，由父母为孩子佩戴红领巾，看到家长郑重的神情，孩子也感到了入队仪式的神圣和庄重。家长在为孩子佩戴完红领巾之后，还拿出精心准备的礼物表达对孩子的期望。

该校校长王艳娟在入队仪式上表示，红领巾是五星红旗一角，戴上就意味着一份荣誉、责任和使命。希望每一位少先队员在今后的学习和生活中珍惜和爱护红领巾，好好学习，好好锻炼，全面发展，茁壮成长；希望辅导员老师敬业、爱生，牢固树立服务意识和质量意识，促进每一个学生健康、和谐、全面的发展。

入队是学生开启新未来的重要日子，二七区京广路小学、高新区外国语小学、金水区纬五路第二小学的新生家长也都在学校的入队仪式上为自己的孩子佩戴红领巾。

高新区外国语小学新入队的队员现场还向家长行标准队礼，表示自己已经长大。

金水区纬五路第二小学校长成宝琴说：“我们邀请家长来参加孩子的入队仪式，既可以唤起家长对少年时代的美好回忆，对家长也是一次很好的爱国主义教育，又能让家长亲眼见证孩子的成长。学校教育和家庭教育有了一次很好的契合。”



二七区京广路小学学生和家长们高举队旗，放飞梦想。



管城回族区外国语牧歌小学一年级新生在管城回族区党史馆重温党的历史。

多彩童乐结硕果 建新幼儿展风采

本报记者 李杨

9月29日，“体彩杯”2016年郑州市幼儿基本体操比赛在市体育馆隆重举行。二七区建新街幼儿园“多彩童乐艺术团”的孩子们从15支代表队中脱颖而出，荣获本次大赛“乙组规定操一等奖”的好成绩。赛场上孩子们个个精神抖擞，动作有力，跳出了体操的韵味，彰显了“多彩童乐”艺术团的魅力，踏出了自己幼儿时代的成长足迹，舞出了建新街幼儿园孩子们积极向上、活泼可爱的气息，同时也把二七“多彩教育”的喜人成果展示在全市小朋友、家长和市民面前。



喜悦时刻，孩子、家长、老师一起合影。

多彩教育促成长

训练，还经常特邀市体育局国家级体操教练员来园指导。

从2012年开始进行幼儿基本体操训练至今，建新街幼儿园已培养幼儿180人次，先后被郑州市少儿体操队选中20名队员，成功输送6名队员，被确定为“郑州市幼儿体操基地”。

为了确保艺术团训练质量，建新街幼儿园组建了一支工作认真负责、经验丰富的幼儿体操师资队伍，幼儿体操训练中心设置训练主任1名，副主任2名，外聘国家级教练员1名，体操教师4名，生活辅导员2名；拥有大型室外体操训练场地一个、室内训练场地2个，能够

同时容纳80名幼儿训练；制订幼儿体操训练发展规划、体操训练管理制度；体操训练所需的器械设施齐全。

与此同时，艺术团还有严密的教学计划，鼓励积极参赛。活动开展前，由有关负责教师拟定实施计划，每年组织孩子参加郑州市和河南省幼儿基本体操比赛，一方面给孩子们寻找展示的机会，另一方面激励孩子坚持训练。通过一次次的比赛，“多彩童乐艺术团”已经形成了自己的团队风格，孩子们在荣誉和掌声的鼓励下不断用行动践行“品格”教育特色，用成绩展示二七“多彩教育”的品质。

家园齐心共育苗

个孩子，男女各半，在这个集体中不仅要让孩子掌握住每个动作，完整无瑕地使动作和音乐完美结合，而且还需要所有孩子整齐划一。在自编操的排练中，孩子们不仅要掌握10个规定的基本动作，还有队形变化和男女动作不同的配合，因此训练起来并不轻松。

或许你只是关注到每次比赛，孩子们用整齐的步伐、标准的动作展示最佳面貌，用认真、专注的神情感染在场的每一位老师和评委，但背后却是孩子们辛勤的汗水、师生间亲密无间的合作和家长们毫无怨言的积极配合。

“每次比赛，都像一场隆重的聚会，我们和孩子不到六点起床

了，早早来到比赛场地。老师们分工详细，有人专门涂粉底和定妆，有人专门画眉毛，有人专门画眼影，有人专门画眼线，有人专门贴睫毛，有人专门涂口红和腮红，有人专门撒亮片与给头发定型。我们家长也不能闲着，帮助孩子们扎头发，拍照，拿包包，拿衣服……”一位幼儿教师告诉记者，每一次看到孩子在台上尽情舞动轻盈的身姿，自信地展示自己的笑容，她都会感到无比的欣慰和感恩。她认为“多彩童乐艺术团”不仅让孩子取得了成绩，更为孩子奠定了良好的艺术基础，充分发掘孩子的个性潜能，同时也让孩子在团结协作中充分展示自己的特长和智慧，绽放最精彩的童年，做最好的自己。



园长王品和体操小运动员一起在比赛现场。

艺术之花满园香

这并不是建新街幼儿园第一次获得这样的殊荣。

就在今年5月举行的2016年河南省“体彩杯”幼儿基本体操锦标赛中，“多彩童乐艺术团”同样凭借吃苦耐劳、顽强拼搏的精神最终获得了“乙组规定操优胜奖”“乙组自编操优胜奖”“乙组团体优秀奖”等多项荣誉。

据介绍，二七区建新街幼儿园是二七区教育体育局直属公办幼儿园，是一所全日制幼儿园，始建于1959年3月。建园50多年来，幼儿园认真学习全面贯彻《纲要》《指南》《规程》《幼儿园教育指导纲要》和《3—6岁幼儿学习与发展指南》精神，积极响应教育部提出的“向幼儿进行体、智、德、美全面发展的素质教育”的教育方针，遵循“为每位受教育者提供适合的教育，使每位受教育者实现最大可能的发展”的二七“多彩教育”核心价值观，于2012年2月份启动了“多彩童乐艺术团”名学生培养计划，利用多种活动发展幼儿身体平衡和协调能力，为选拔和培养优秀的体操队员做准备，也让每个幼儿都能“做最好的自己”。

围绕“给予幼儿适合的机会，促进幼儿个性适宜地发展，提高幼儿持续的生活能力”的目标，建新街幼儿园通过幼儿基本体操的训练，促进幼儿的柔韧



喜获“体彩杯”2016年郑州市幼儿基本体操比赛乙组规定操一等奖。

▲2016年河南省“体彩杯”幼儿基本体操锦标赛现场。

▲建新街幼儿园体操基地训练教室。

性、协调性和灵敏性，提高幼儿的接受能力，培养幼儿自信、坚持、抗挫、积极的意志品质，使幼儿身心全面发展，引领着二七幼教体操的前沿文化。

通过这几年的发展，建新街幼儿园幼儿基本体操训练从无到有，从有到精，积累了丰富的培训经验，也取得了显著的成绩：2009年在“郑州市十运会幼儿体操”比赛中获得自编操一等奖和广播操二等奖，2011年在郑州市幼儿徒手操和幼儿圈操比赛中获得团体二等奖和体育道德风尚奖，2012

年在全省幼儿体操比赛获得河南省基本体操比赛规定操银牌、河南省基本体操比赛自编操银牌、河南省基本体操团体银牌，2013在“体彩杯”河南省幼儿基本体操比赛暨第十二届运动会资格赛中获得了团体金奖、自编操金奖、规定操金奖、优秀完成奖，2014年荣获郑州市幼儿体操比赛（幼儿花球操）一等奖，2015在“全民健身、你我同行——郑州市幼儿基本体操比赛”中荣获乙组徒手操一等奖、优秀组织奖……

“体操训练是一个缓慢而优雅的过程，孩子们学习每个新的动作都需要有一个接受和自我消化的过程，切不可急功近利。”身为艺术团的教练员，王娟老师表示，幼儿基本体操是一个集体项目，每套操需要12到14